
25% 21%

Terminfindung 
bei großen 
Gruppen  

19%18% 14%

Suche nach 
älteren 
Dateien   E-Mail-

Bearbeitung    

Meetings    
Dokumentenablage   

Synchronisierung 
der Terminkalender 
auf allen genutzten 
Engeräten 

Cloud-Speicher 
mit guter Stich-
wortsuche  

Cloud-Speicher mit 
Synchronisation über 
alle Endgeräte und 
klarer Rechtevergabe   

Kollaboratives 
Arbeiten an 
Dokumenten   

Videokonferenzen 
reduzieren den 
zeitlichen Aufwand 

Dokumente
unterschreiben    

9

64

27Teambesprechung/
Meetings/
(Video)-

konferenzen

45

37

19

Dokumenten-
ablage   

19
28

53

Gesprächs-
notizen

anfertigen  

29 25

46

Schriftverkehr 
mit Kunden, 
Lieferanten 

oder Behörden    

10

54

36
Termin-

abstimmung

15

51

34
To-Do-

Liste
führen 

32

39

29
Planung

von 
Dienstreisen

17

46

37

Zum papierlosen Büro ist es noch ein weiter Weg. 
Kaum eine Bürotätigkeit wird schon vollständig digital ausgeführt.

rein digital gar nicht digital teils digitalAlle Angaben in %

VIEL POTENZIAL UNGENUTZT: DIGITALISIERUNG 
DER MÜHSELIGSTEN BÜROTÄTIGKEITEN AUSBAUFÄHIG   

SICHERHEIT WIRD 
NACH WIE VOR VERNACHLÄSSIGT

Top 5 der mühseligsten Bürotätigkeiten

kein Spamfilter 

kein Antivirenprogramm  

 kein sicheres Passwort 

keine passwortgeschützte Hardware

keine regelmäßigen Backups

keine regelmäßige Änderung des Passwortes

keine biometrisch geschützte Hardware   

30%
30%
36%
39%
44%

53%
89%

Homeoffice Büro
25%
25%

31%
40%

44%
55%

80%

Mangelnde Sicherheitsvorkehrungen beim 
mobilen Arbeiten bieten Einfallstor für Hacker.

der Büroangestellten schützen ihre Daten nicht mit einem 
Spamfilter oder Antivirenprogramm. Knapp die Hälfte führt 
keine regelmäßigen Backups durch. 30%

64% kein Passwortschutz 
für mobil genutze Geräte

SCHNELLE INTERNETVERBINDUNG IST DER 
WICHTIGSTE WOHLFÜHLFAKTOR AM ARBEITSPLATZ

Top 10 der wichtigsten Wohlfühlfaktoren 

64%
passender 
Schreibtisch 
und Stuhl

58%

Ruhe

69%

gute Internet-
verbindung

66%

gute technische 
Ausstattung

57%

Ordnung

57%
gutes 
Büro-
material

63%
gute 
Beleuchtung

53%

schnelle interne
Kommunikations-
wege 

39%

privater Austausch 
mit Kollegen 

30%

persönliche
Gegenstände

Zur Methodik: Die Daten basieren auf einer gemeinsamen Umfrage von YouGov und Host Europe. An der Befragung zwischen dem 27.04.2016 - 04.05.2016 nahmen 1.000 Angestellte mit Büroarbeitsplatz teil. 

vs.

65% lassen Geräte zeit-
weise unbeobachtet 

71% kein Antivirenprogramm für 
dienstlich genutzte mobile Geräte 72% achten nicht auf Deaktivierung 

der Bluetooth-Verbindung

75% achten nicht auf 
Deaktivierung des 

Hotspots

77% erlauben automatische 
Wiedereinwahl in öffentliche 

WLAN-Netze

Festnetz-
telefon  

Schreib-
 material 
  und Büro-
    zubehör   

Faxgerät  

Internetver-
bindung via LAN  

49%

73%

83%

51%

68%
stationärer
Computer

Das durchschnittliche Homeoffice  Der durchschnittliche Büroarbeitsplatz

Laptop   
69%

WLAN  66%Headset und Webcam 
für Videotelefonie   

40%

Smartphone   
66%

33%
Tablet 

Zugang zu Cloud-
Speicher 

31%

HOMEOFFICE: ARBEITSPLÄTZE ZUHAUSE 
MODERNER AUSGESTATTET ALS IM BÜRO  

Allein um ein einzelnes Dokument abzustimmen, werden nicht selten bis zu 50 E-Mails versendet.

Zeit-
erfassung25 59

15

Kalender
führen

17

35

49 Protokolle
anfertigen   

13

38

48 Urlaubs-
verwaltung

36

43

21


